

“共享法庭” 护航超市经济

通讯员 金淑丽

本报讯 “纠纷这么快就处理好了,多亏了超市经济‘共享法庭’。”近日,武义县人民法院通过超市经济“共享法庭”成功调解一起因合伙经营超市引发的纠纷,被告当场履行部分欠款,双方达成和解协议。

2020年3月,桃溪的鲍某与柳城的姜某在江苏昆山合伙经营一家超市。2021年11月,双方合意将超市转让,经结算后姜某尚需支付鲍某合伙款80000元。后姜某独自赴武汉经营超市,未及时将合伙款全部支付给鲍某。为此,鲍某向法院提起诉讼,要求姜某支付合伙款及逾期付款利息损失。

武义法院柳城法庭收案后,立即联系武汉市超市经济“共享法庭”,法庭工作人员通过超市协会联系上在武汉的姜某。近日,法官通过“共享法庭”对姜某、鲍某进行远程调解。经协商,双方达成一致意见,姜某当场履行20000元,剩余款项于8月底履行完毕。

“超市经济”是武义的特色地方民营经济体。为助力超市经济高质量发展,去年10月,武义法院在南京句容、武汉汉阳、上海宝山、苏州相城、江苏昆山的5个超市协会、大型商超设立超市经济“共享法庭”,截至目前为超市企业主提供法律咨询解答17次,指导调解纠纷16起。

据介绍,武义法院将继续通过“共享法庭”,把司法服务送到各驻外经营超市的企业主手中,让群众享受到更多司法便利。

“为企业服务中心” 优化营商环境

通讯员 沈佩

本报讯 “我们租赁的厂房拆迁,房东只给我们一个月的期限,时间太紧了。没想到,‘为企业服务中心’不到2天就帮我们解决了困难,真的太感激了。”近日,平湖钟埭辖区某机械有限公司负责人陈先生说起“为企业服务中心”,不住夸赞道。

今年以来,为进一步提升涉企服务效能,按照“全网格感知、全过程联勤、全要素采集、全方位服务”的思路,平湖市公安局钟埭派出所依托白马、智创园、钟溪三大联勤警务室建设“为企业服务中心”,并以中心为圆心点,搭建具有“一图多景、数字企业、有呼必应、综合指挥”四大功能的“企业智治地图”管理平台,为辖区企业提供事项办理、惠企政策、信息咨询、法务咨询、防治犯罪等“全链条服务”。

服务中心依托就近为企业提供高效服务的便利条件,实现“135”快速响应圈,即“1”秒连线、“3”小时反馈、“5”天闭环流转,服务更专业、办事更高效。同时,邀请市场监管、综合行政执法、司法、生态环境、人力资源等部门人员组团入驻,整合“老王帮忙团”、公职律师、平安志愿者、乡音调解团等力量,实现企业问题诉求直达部门;涉及部门“接单”后,利用平台开展“专家会诊”,提供纾困解难定制服务。

“我们创建‘为企业服务中心’,就是将企业的‘问题清单’变成‘满意清单’。”钟埭派出所所长胡国锋说。现在,辖区内企业通过11087为企业服务专区、平湖公安“平商安”微信平台、警网格等均能找到“为企业服务中心”,向中心求助。

房东上安全课

近日,嵊州市公安局剡湖派出所民警通过社区警校,分批次组织辖区所有出租房房东学习防火、防盗、防骗等安全知识,提高群众的防范意识。

通讯员 张伊婷



提升业务技能

日前,龙游县人民法院召开“共享法庭”业务培训会,线上、线下同步授课,进一步推动“共享法庭”集成应用2.0系统在全市落地,全面提升“共享法庭”实际应用率。

通讯员 林志豪



民警及时止损

通讯员 杨晶

本报讯 近日,小伙子郝某将一面写有“雷霆出击破案神速,公正执法热心为民”的锦旗送到诸暨店口派出所,感谢民警帮自己及时止损6000元。

“我是某APP客服,您之前在我们平台商家那买过几本书,对吗?”不久前,郝某接到这样一个电话。“客服”称由于新来员工操作失误,郝某被设为平台至尊VIP,每月需缴纳500元会员费,若不取消,随时会扣款。为尽快解除会员,郝某登录了对方发来的链接,输入姓名、电话号码,并按要求打算转账以解除资金“冻结”。

与此同时,店口派出所接到了预警拦截指令,民警立即与郝某联系,但电话一直占线中。民警赶紧上门找郝某。只见郝某一手开门,另一手正操作手机,屏幕上显示的是付款界面,且密码已经输入一半。民警顾不上解释,抢过手机,阻止了后续操作。随后,民警对郝某开展了反诈教育,郝某这才意识到自己被骗了。

高效化解纠纷

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,在天台县赤城街道一工地工作的许某和几名工人来到城东派出所桃源警务室内,请民警帮忙要回工资。了解情况后,民警和许某找到了工地负责人叶某。在民警耐心调解下,双方就结清工资与后续事宜达成一致。

随着重点工程项目陆续开工,城东派出所辖区社会治安压力骤增。为做到矛盾纠纷早发现、早化解,该所创新开展随警调处纠纷警务模式,选派群众工作经验丰富的民辅警,24小时开展工地巡防,把矛盾纠纷化解在现场。

据介绍,今年以来,该所因地制宜推动“枫桥式公安派出所”创建,推行“三位一体”多元化解、老许调解室、三解工作法等举措,排查化解矛盾纠纷400余起,辖区80.2%的村(社区)和95.3%的企业实现“零发案”。

践行“首违不罚”

通讯员 叶静娜 孙冰彦

本报讯 日前,三门县综合行政执法局市容中队接到举报,位于大湖塘某小区沿街的一家新开酒吧在夜间22:00至凌晨2:00经营期间产生噪音。执法人员立即赶到现场了解核查情况,下发展令限期改正通知书,要求当事人在一周内整改到位,并现场签署轻微违法告知书。一周后执法人员进行复查,当事人已通过增加隔音棉、更换大门等方式减少噪声外扩。考虑到该经营者首次违法且在规定时限内整改完毕,危害结果轻微,对当事人采取“首违不罚”的柔性执法。

据介绍,三门将市容环境、市政工程、工业企业等7方面26个执法事项纳入“首违不罚”清单,助力优化营商环境。截至目前,共发放轻微违法告知承诺书300多份。

强化诉源治理

通讯员 郭康宁

本报讯 近日,青田县人民法院与县委依法治县办签订《培育行政法治带头人的合作框架协议》,通过抓“关键少数”强化行政争议诉源治理。

该框架协议约定,双方将利用各自优势资源,在推动社会治理创新、行政争议实质化解、协同构建法治营商环境、教培资源共享等方面开展广泛合作,并建立健全良性互动、合法性审查协作、行政首长出庭应诉、案件执行联动等工作机制,通过实战实训,提升领导干部及执法人员运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾能力,从源头减少行政争议。

筑牢廉洁防线

通讯员 徐逸晗

本报讯 近日,温岭市公安局箬横派出所全体民警郑重地在《勤廉公安建设承诺书》上签下自己的名字,主动为自身行为规范套上“紧箍咒”,共同筑起反腐倡廉“防火墙”。

据悉,该所积极丰富载体、创新形式,通过勤廉手书标语、勤廉座谈会、勤廉背景墙、勤廉宣誓等活动,将勤廉公安建设规范化、实际化、具体化,进一步增强全体民警的防腐拒变意识。

夯实廉政根基

通讯员 李晓微

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队开展廉政教育活动,组织消防指战员到莲都区却金馆廉政教育基地参观见学。

指战员参观了却金馆历史文化遗迹,聆听了明朝温州知府何文渊勤政爱民、为官清廉,路经莲都却金馆村时,谢绝群众送礼的故事,接受廉政文化熏陶,畅谈所思所想所悟,筑牢廉洁自律的思想根基。

保护生态安全

通讯员 吴凌霄

本报讯 近日,温岭市综合行政执法局在梅岭新村查处了一起私自收集、存放松科疫木案件。这是该局“大综合一体化”行政执法改革职能划转后开展的新业务,系台州首例。

执法人员在现场发现一些染疫的松木段,且未经消杀,随即依照《浙江省松材线虫病防治条例》等规定,没收木段并处以1000元的罚款,同时对相关人员开展法治教育。该局还将加强与森林病虫防治检疫站的联系,做好执法支撑,切实保护生态安全。